

Профилактика бруцеллёза

Территориальный отдел по Бахчисарайскому району Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и г. Севастополю информирует, что бруцеллез остается одной из наиболее распространенных инфекций в группе особо опасных инфекций, имеющих значительный удельный вес в инфекционной патологии человека. Относится к наиболее опасным и социально значимым зоонозам, вносящим весомый вклад в инвалидизацию населения.

Бруцеллёз — это инфекционное заболевание, которое вызывается различными видами бруцелл. Эти бактерии поражают опорно-двигательную и нервную системы, а также особую соединительную ткань, клетки которой выстилают, поддерживают и защищают селезёнку, лимфатические узлы и некоторые другие органы. Клинически характеризуется синдромом общей инфекционной интоксикации, длительной лихорадкой, увеличением печени, селезёнки и лимфоузлов в нескольких несмежных зонах, артритом и синдромом поражения нервной системы — невралгией, невритом, радикулитом, плекситом. При отсутствии адекватного лечения может привести к инвалидности.

До 2022 года Крымский полуостров считался территорией, свободной от бруцеллеза сельскохозяйственных и домашних животных. На данный момент эпизоотолого-эпидемиологическая ситуация по бруцеллезу напряженная, сохраняется риск заболевания людей. Несмотря на проведение комплекса профилактических мероприятий по предупреждению заражения людей в эпизоотических очагах бруцеллеза, возможно загрязнение возбудителями окружающей среды, а способность бруцелл длительно сохранять жизнеспособность в почве и в воде (до 114 дней) может привести к вовлечению других животных и стать источником инфицирования для людей. Бруцеллы обладают высокой инвазивностью и могут проникать через неповрежденные слизистые и через микротравмы кожных покровов.

Необходимо отметить, что в декабре 2022 года на территории Белогорского района наблюдалось обострение эпизоотической и эпидемиологической ситуации в связи с регистрацией нескольких очагов бруцеллеза у крупного рогатого скота, и при проведении эпидемиологического расследования было зарегистрировано 14 случаев бруцеллеза среди людей. По результатам обследования КРС в 2023г зарегистрированы 2 очага бруцеллеза- в Симферопольском районе.

В группе риска по заражению бруцеллёзом — люди, которые держат дома коров, коз, овец и других сельскохозяйственных животных. Есть и другие группы риска:

- фермеры, занимающиеся разведением домашних животных;
- охотники;
- ветеринары;
- сотрудники бактериологических лабораторий;
- рабочие мясокомбинатов, боен, шерстеперерабатывающих фабрик;
- туристы.

Правила личной гигиены для профилактики бруцеллёза:

- мыть руки до и после общения с животными;
- менять и стирать одежду сразу после контакта с животными;
- контактировать с животными и необработанными продуктами животноводства в перчатках, маске, очках и спецодежде.
- Кроме того, следует употреблять в пищу только пастеризованные и хорошо термически обработанные продукты: молоко, мясо, яйца.
- На фермах, в животноводческих хозяйствах, ветеринарных клиниках, бактериологических лабораториях для профилактики бруцеллёза следует регулярно использовать дезинфицирующие средства. При этом проводят систематическое профилактическое обследование персонала, занятого работой с животными (не реже 1 раза в год).
- Владельцы ферм и животноводческих хозяйств в соответствии с Законом Российской Федерации «О ветеринарии» также обязаны регулярно проверять животных на бруцеллёз. Молоко и мясо от инфицированных особей не допускается к реализации.